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Динамічно змінюване зовнішнє середовище, розвиток 

інформаційного суспільства та глобалізація зумовлюють пошук нових 

методів для управління одним з найголовніших ресурсів будь-якої 

організації - людиною. Саме якість людського капіталу, який є в 

розпорядженні організації, можна вважати одним із основних чинників 

формування  іміджу та конкурентоспроможності компанії на ринку. Для 

створення організаційної культури, відповідної етики ділового 

спілкування та позитивної репутації на підприємстві розробляють ряд 

нормативних документів, наприклад, Корпоративний кодекс.  

Норми корпоративної етики ґрунтуються на загальнолюдських 

цінностях, зрозумілих і важливих для кожної людини: добро, 

справедливість, патріотизм, доброчесність. Тому корпоративна етика є 

головним елементом, який об’єднує співробітників однієї організації в 

єдиний колектив, що надає можливість власнику та уповноваженому ним 

органу управляти працівниками без застосування жорстких заходів. 

Колектив, об’єднаний загальними орієнтирами, є запорукою підвищення 

продуктивності праці, поліпшення кадрової політики та, як результат, 

підвищення рентабельності всієї організації [1]. 

Сутність корпоративного кодексу випливає із загального змісту 

категорії «корпоративна норма» і полягає в тому, що він: 
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1) регулює типові ситуації і взаємовідносини, які мають місце на 

даному підприємстві відповідно до специфіки його діяльності;  

2) корпоративний кодекс використовується протягом терміну його 

існування;  

3) норми корпоративного кодексу мають однаковий, не 

персоніфікований характер, тобто одночасно застосовуються до всіх 

осіб, які працюють на підприємстві і займають відповідні посади;  

4) норми корпоративного кодексу є обов’язковими для всіх членів 

організації, але розповсюджуються тільки на них (не можуть бути 

застосовані для осіб, які не працюють в компанії);  

5) виконання корпоративного кодексу забезпечується певними 

внутрішніми заходам і механізмами [3, с. 218].  

В Кодексі корпоративної етики зазначається те, як співробітники 

компанії мають діяти кожного дня. Крім того, у ньому відображаються  

основні цінності, принципи компанії та її культура загалом. Саме тому, 

для кожного підприємства Кодекс буде унікальним, оскільки він буде 

розроблений відповідно до особливостей та потреб організації.  

Кодекс етики ефективно впливає на: 

● ефективність управління. Кодекс - це узагальнення правил і норм 

поведінки в організації, дієвий інструмент регулювання поведінки 

персоналу, який може підвищити ефективність внутрішньокорпоративних 

комунікацій;  

● фірмовий імідж. Кодекс є інструментом створення сприятливої 

репутації підприємства у зовнішньому середовищі, що дає змогу 

збільшити інвестиційну привабливість компанії та забезпечує підтримку 

товарного бренду; 

● корпоративна культура. Корпоративний кодекс - це той документ, 

в якому визначається місія і цінності компанії, її основні норми і правила. 

Яскравим прикладом розробки, впровадження та застосування на 

підприємстві корпоративного Кодексу етики є компанія «Кернел» - 
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провідний у світі та найбільший в Україні виробник та експортер 

соняшникової олії, ключовий постачальник сільськогосподарської 

продукції на світові ринки [2]. На офіційному сайті компанії розміщений 

«Корпоративний кодекс», ознайомитися з яким може кожен бажаючий. В 

ньому визначено такі ключові цінності та керівні принципи організації 

«Кернел»: 

фінансова стабільність: стратегічний системний менеджмент, 

синергія бізнес-інтеграції, ефективне управління активами та ресурсами, 

зміни та інновації; 

стійка ділова репутація: прозорість і чесність, відповідальне 

лідерство, дотримання законів і правил, сталий розвиток і соціальна 

відповідальність, здоров'я на робочому місці, екологічна 

відповідальність; 

професійна команда лідерів: партнерство та єдність цілей, 

взаємоповага та довіра, розвиток потенціалу людей [2] . 

Таким чином, Кодекс корпоративної етики відіграє важливу роль у 

формуванні ефективної корпоративної культури, оскільки в ньому 

відображається місія, цілі, правила, норми, принципи діяльності 

підприємства. Цей документ допомагає у створенні позитивного 

ставлення до організації в соціумі, серед співробітників та полегшує 

процес управління. Кодекс етики допомагає більш дієвим шляхом 

доносити важливу інформацію про цінності та етичні засади діяльності 

підприємства до всіх стейкхолдерів. 
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Інтегрування економіки України в світове господарство, її участь у 

різних видах міжнародного підприємництва підвищує роль та значення 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства. Ключовим моментом у 

вирішенні питання підвищення конкурентоспроможності українських 

підприємств є наявність у системі менеджменту підприємства 

планування бізнесу, і особливо бізнес-планів зовнішньоекономічної 

діяльності. Цей факт пов’язаний з закономірним впливом ринкових явищ 

на економіку, необхідністю використання методів економічного 

прогнозування адекватних зовнішньому ринку, вимогами зарубіжних 

партнерів по бізнесу [1]. Правильно складений план 

зовнішньоекономічної діяльності сприяє одержанню додаткового 

прибутку за рахунок повнішого використання переваг міжнародної праці 

та міжнародної інтеграції, а також визначенню перспектив і можливих 

варіантів розвитку зовнішньоекономічної діяльності підприємств. 

Виходячи зі своєї назви, бізнес-план зовнішньоекономічної 

діяльності є звичайним бізнес-планом, який відповідає всім умовам його 

формування та в якому знаходить відображення реалізація будь-якої 

форми зовнішньоекономічної діяльності: експорт імпорт товарів, 


